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Esercizio 1
Siano X e Y due v.a. indipendenti. X & Uniforme in [~1, 1], mentre ¥ ¢ Uniforme in [0,1]. Sia
inoltre -

- max{X, Y}

i) Determinare il supporto della v.a. U.
ii) Calcolare la funzione di ripartizione di U.

iii) Rappresentare il grafico della funzione di ripartizione e commentarlo.
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Esercizio 2 < J
Siano X7,..., X, v.a. indipendenti e identicamente distribuite come Poisson di parametro A.
i) Si studi la convergenza delle seguenti successioni:

X1+ ...+ X, :
7, =2ttt Xe 2
n
2 _ 2 .
W, = (X7 Xl) + ...+ (X Xn) ?
n
V. — Xi+..+X, 4
e n—2 3
ii) Calcolare il lim, oo P(Z, > 2)).
iii) Determinare la distribuzione della v.a. Z,, per ogni n fissato. 2’
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Esercizio 1
Siano X e Y due v.a. indipendenti. X & Uniforme in [—1,1], mentre ¥ & Uniforme in [0, 1]. Sia
inoltre
v min{X, Y}
e
i) Determinare il supporto della v.a. V.
ii) Calcolare la funzione di ripartizione di V.

iii) Rappresentare il grafico della funzione di ripartizione e commentarlo.
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Esercizio 2

Siano X7i,..., X, v.a. indipendenti e identicamente distribuite come Binomiali di parametri k, p\
conk €N, pe(0,1).

i) Si studi la convergenza delle seguenti successioni:

(6

ii) Calcolare il lim,, oo P(Z, = (k+ 1)p).
iii) Determinare la distribuzione della v.a. Z,,, per ogni n fissato.
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